

ડાયરેક્ટર

પવન અને માણસમાં ગજબની સામ્યતા છે બંને ક્યારે ફરી જાણ કોઈને ખબર જ ન પડે

જન્મદિને વધામણી



પંકજ દેસાઈ સુબોક્ષે યોગીશ્વર કારોબારી સભ્ય ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ અને શિવરંજની મો. ૯૯૨૫૪ ૬૦૪૬૦



જિજાસા સુકેતુ મહેતા મો. ૯૬૦૦૦ ૩૨૪૯૦



દર્ષા રમણ ભટ્ટ નાની ભવત એજન્ટ ૯૯૯૮૮ ૧૦૯૮૨



સચિનકુમાર નટવરલાલ દરજી મો. ૯૮૨૪૬ ૯૧૯૨૬

વૈશાલીમાં વેણુભારતીનું મોહક કલાપ્રદર્શન



ગાંધીનગરની જાણીતી સંસ્થા વેણુભારતીના કલાકારોએ બિહાર રાજ્યમાં યોજાયેલા તા-૨૯ થી ૩૧ માર્ચ ૨૦૧૮ ત્રીદિવસીય વૈશાલી મહોત્સવમાં ભાગ લીધો હતો. બિહાર રાજ્ય સરકાર તરફથી ગુજરાતમાંથી એક માત્ર વેણુભારતી ટીમની પસંદગી કરાઈ હતી. વૈશાલી એ બિહારમાં પટનાની નજીક આવેલું ઐતિહાસિક શહેર છે. વૈશાલી શહેર મહાવીર સ્વામીનું જન્મ સ્થાન છે તથા બુદ્ધ ભગવાનનું કન્મ સ્થાન છે. જ્યાં મહાવીર જયંતી નિમિત્તે ત્રિદિવસીય મહોત્સવનું દુરીઝમ વિભાગ, બિહાર દ્વારા આયોજન હાથ ધરાયું હતું. આ મહોત્સવમાં ગુજરાતમાંથી વેણુ ભારતી સંસ્થાને લોક નૃત્ય રજૂ કરવા આમંત્રણ મળેલ હતું. સંસ્થાના કલાકારો દ્વારા

સરકારે ગુજરાતના શિક્ષણપ્રધાનના નેતૃત્વમાં ઉચ્ચસ્તરીય સમિતિ બનાવી સ્કૂલના બાળકોના મનમાંથી હવે ગણિતનો ડર દૂર કરશે સરકાર

સરકાર હવે સ્કૂલનાં બાળકોના ગણિતના ડરને દૂર કરવામાં મદદ કરશે. સરકારે ગુજરાતના શિક્ષણ પ્રધાનના નેતૃત્વમાં એક ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતિ નીમવાનો નિર્ણય લીધો છે. ત્રણ મહિનામાં સમિતિ ગણિતને સરળ અને રોચક બનાવવાના આઈડિયાનો રિપોર્ટ સરકારને સોંપશે. સરકારે સ્કૂલ શિક્ષકોના પ્રશિક્ષણને વધુ ઉત્તમ બનાવવાનો નિર્ણય લીધો છે. તેને લઈ તેલંગાણાના નાયબ મુખ્યપ્રધાનના નેતૃત્વમાં પણ એક સમિતિ રચવામાં આવશે. સમિતિમાં શિક્ષણવિદ અને મંત્રાલયના વરિષ્ઠ અધિકારી સામેલ થશે. તે ત્રણ મહિનામાં પોતાનો રિપોર્ટ સોંપશે. ત્યારબાદ સરકાર જરૂરી પગલાં ભરશે. બેઠકમાં શિક્ષકોના પ્રશિક્ષણને શ્રેષ્ઠ બનાવવાની માગણી પણ ઊઠી છે. ત્યારબાદ તેલંગાણાના નાયબ મુખ્યપ્રધાનની અધ્યક્ષતામાં પણ એક સમિતિ રચવાનો નિર્ણય લેવાયો છે. આ સમિતિ ત્રણ મહિનામાં પોતાનો રિપોર્ટ સોંપશે. બંને સમિતિઓની રચના ખૂબ જ જલદી કરાશે. આ ઉપરાંત બેઠકમાં સરકાર તરફથી સ્કૂલના શિક્ષણને મજબૂત બનાવવા માટે લેવાયેલાં પગલાં પર પણ ચર્ચા થઈ હતી. તમામ સ્કૂલમાં લાઈબ્રેરી ખોલવાનો નિર્ણય લેવાયો. તેને લઈ તમામ સ્કૂલને રૂ.૨૦,૦૦૦ સુધીની મદદ કરાશે. બેઠકમાં મધ્યપ્રદેશ, ગુજરાત, રાજસ્થાન, તેલંગાણા અને દિલ્હીના શિક્ષણ પ્રધાન ઉપરાંત બાકી રાજ્યના સ્કૂલ શિક્ષણના પ્રમુખ સચિવ અને અન્ય સચિવોએ ભાગ લીધો હતો.

શેરબજારમાં છઠ્ઠા દિવસે તેજી : સેન્સેક્સ ૧૬૦ પોઈન્ટ વધી ૩૪૦૦૦ને પાર રૂપિયો નબળો પડતા આઘટી શેરોમાં તેજી, આઘટી, પ્રાઇવેટ બેંકોમાં તેજી જ્યારે મેટલ, રીયલ્ટી, પીએસયુ બેંકોમાં ઘટાડો

બજારમાં ગુરુવારે સતત છઠ્ઠા દિવસે વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. સેન્સેક્સ ઈન્ડેક્સ ૨૩૦થી વધુ પોઈન્ટ વધીને ૩૪,૦૦૦ની ઉપર ૩૪,૧૭૭ને અડ્યો હતો અને અંતે ૧૬૦.૬૯ પોઈન્ટ વધીને ૪૧,૦૧૧ પર બંધ રહ્યો છે. નિફ્ટી ૪૧.૫૦ પોઈન્ટ વધીને ૧૦,૪૫૮ પર ટ્રેડ કરે છે. જોકે આઈટી અને પ્રાઈવેટ બેંકોમાં જ તેજી રહી હતી. સેન્સેક્સમાં ટીસીએસ અને ઈન્ફોસીસ અનુક્રમે ૩.૮૮ ટકા અને ૩.૭૩ ટકા વધીને ટોપ ગેઈનર રહ્યા છે. તેના કારણે માર્કેટ ઊંચકાયું છે. રૂપિયામાં નબળાઈના કારણે આઈટી શેરોમાં આજે જોરદાર તેજી આવી હતી. ડોલર સામે રૂપિયો ૬૫.૩૧ પર પાંચ માસની ઊંચાઈએ ગયો છે. તેના પગલે અગ્રણી આઈટી શેરો જેવા કે ટીસીએસ ૪ ટકા, ઈન્ફોસીસ ૩.૪ ટકા, વિપ્રો ૦.૨૮ ટકા, ટેક મહિન્દ્રા ૧.૫ ટકા અને એચસીએલ ૧.૨૫ ટકા વધ્યા છે. માર્કેટમાં આજે આઈટી સેક્ટરનો દબદબો રહ્યો છે. એનએસઈમાં આઈટી ઈન્ડેક્સ સૌથી વધુ ૩.૨૧ ટકા ઊંચકાયો છે. ઉપરાંત પ્રાઈવેટ બેંક ઈન્ડેક્સ ૦.૫૮ ટકા વધ્યો છે તેના પગલે બેંક નિફ્ટી ૦.૩૯ ટકા વધીને ૨૫,૧૮૫ પર બંધ છે. જ્યારે મેટલ, રીયલ્ટી, પીએસયુ બેંક ઈન્ડેક્સ, ફાર્મા, એફએમસીજી અને ઈન્ફોસીસ ૧.૮૨ ટકાથી ૦.૧૫ ટકાનો ઘટાડો છે. સેન્સેક્સમાં ૧૮ શેરો વધીને બંધ રહ્યા છે તેમાં ટીસીએસ અને ઈન્ફોસીસ ૪ ટકા અને ૩.૪૧ ટકા વધીને ટોપ ગેઈનર રહ્યા છે. ઉપરાંત એચસીએફસી અને એચડીએફસી બેંક, આઈસીઆઈસીઆઈ બેંક અને એક્સિસ બેંક ૧.૬૩ ટકાથી ૦.૪૬ ટકા વધ્યા છે. આ શેરોનો સેન્સેક્સને ઊંચકવામાં મોટો ફાળો રહ્યો છે. અન્ય વધેલા શેરોમાં એશિયન પેપર્સ, ટાટા મોટર્સ, એચયુએલ, એલએનટી, કોટક બેંક અને વિપ્રો પણ વધ્યા છે. જ્યારે આઈટીસી, ભારતિ, એસબીઆઈ, ટાટા સ્ટીલ, ભારતી એન્ટેલ અને સન ફાર્મા ૧.૫૧ ટકાથી ૦.૮૪ ટકા ગભડ્યા છે. કુડ ઓઈલની કિંમતો ૪ વર્ષની ઊંચી સપાટી પર પહોંચતા રીટેલ ઓઈલ કંપનીઓના શેરોમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. બીએસઈનો ઓઈલ એન્ડ ગેસ ઈન્ડેક્સ ૦.૪૨ ટકા ઘટ્યો છે. બીપીસીએલ ૧.૭૨ ટકા, ડિન્ડુસ્તાન પેટ્રોલિયમ ૧.૬૩ ટકા અને આઈઓસી ૧.૪૦ ટકા ઘટ્યા છે. બુધવારે પણ સરકારે ઓઈલ કંપનીઓને પેટ્રોલના ભાવ વધારાનો બોજ સહન કરવા જણાવ્યું હતું તેના કારણે ઓઈલ શેરોમાં ટકા સુધીનો ઘટાડો આવ્યો હતો. આવતીકાલે શુક્રવારે ઈન્ફોસીસના ચોથા ક્વાર્ટરના પરિણામો આવશે. અમેરિકાના પ્રેસિડેન્ટ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પની રશિયાને ચેતવણી વચ્ચે ડાઉ જોન્સ ૨૧૯ પોઈન્ટ ઘટી ૨૪,૧૮૦ અને નેસેક ૨૫ પોઈન્ટ ઘટી ૭૦૬૯ બંધ રહ્યો હતો. ગ્લોબલ ટેન્શનનો માહોલ સર્જાયો છે. જેથી આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કુડ ઓઈલનો ભાવ ૬૮.૯૫ ડોલર થયો છે. જે ૪૦ મહિનાની ઊંચી પર પહોંચી ગયો છે. આથી આજે ઓઈલ માર્કેટિંગ કંપનીઓના શેરોમાં વેચવાલી વચ્ચે પીએસયુ અને ઓઈલ કંપનીઓના શેરોના ભાવ ઘટ્યા હતા.

રાજ્યમાં તબીબોની નિવૃત્તિ વયમર્યાદા ૬૫ વર્ષની કરાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૨ ગુજરાતમાં તબીબી વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા ડોક્ટરોની નિવૃત્તિની વયમર્યાદા ૬૨ થી વધારીને ૬૫ કરી દેવાઈ છે. અંદાજે ૭ માસ પહેલા કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા પણ ડોક્ટરોની વયમર્યાદામાં વધારો કરાયો છે. જોકે, વયમર્યાદા વધારવાની સાથે કેટલાક કડક નિયમો પણ લાદવામાં આવ્યા છે. જેમાં વયમર્યાદા વધારાનો લાભ લેનારે ડોક્ટરો કોઈપણ વહીવટી જગ્યાઓ પર કામગીરી કરી શકે નહીં તેવી જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. કેન્દ્ર સરકારના માર્ગદર્શન પ્રમાણે મધ્યપ્રદેશમાં પણ નિવૃત્તિની વયમર્યાદામાં વધારો કરાયો છે જેમાં કેન્દ્ર સરકારના તમામ નિયમો લાગુ કરાયા છે. હવે ગુજરાતમાં પણ નિવૃત્તિની વયમર્યાદા ૬૨ માંથી ૬૫ કરાઈ છે ત્યારે કેન્દ્રના નિયમો લાગુ કરાશે કે કેમ તે મુદ્દે ભારે અનિશ્ચિતાભરી સ્થિતિ જોવા મળી રહી છે. કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ડોક્ટરોની વયમર્યાદા વધારવાની સાથે કેટલીક શરતો લાગુ કરાઈ છે. જેમાં ૬૨ થી ૬૫ વર્ષનો લાભ લેનારા ડોક્ટરને માત્ર પેન્શન રિલેવેંટ કામગીરી કરવાની રહેશે. આ ઉપરાંત જે જગ્યાઓ ખાલી હશે તેમાં જ સ્થાન આપવામાં આવશે. જો નીચેનો કોઈ વ્યક્તિ પ્રમોશન મેળવે તો જગ્યા ખાલી કરી દેવાની રહેશે. આ ઉપરાંત

Advertisement for 'મહેન્દ્ર એમ ટ્રિવેદી' (Mehendra M. Trivedi) featuring a photo of the individual and contact information: mmtrivedi007@gmail.com. The ad promotes financial services related to education and loans.

એજ્યુકેશન લોન હવે એનપીએ થઈ રહી છે

જે સુક્તિ અપાવે તે વિદ્યા. મતલબ જ્ઞાનની કિંમત ખૂબ જ ઊંચી છે. જ્ઞાન હોવું અને ભણેલા હોવું એ બંનેમાં વ્યાવહારિક દૃષ્ટિએ ભેદ છે. કારણ કે હવે પ્રમાણપત્ર અને ગુણપત્રક મળી જાય છતાં વિદ્યાર્થી તો ખાલીખમ હોય છે. શિક્ષણ જીવનને હકીકતમાં ઊંચે લઈ જવા સક્ષમ છે પણ તે ખર્ચ જ્ઞાન-નોલેજ હોવું જોઈએ. માહિતીઓ અને આંકડાઓની ગોખણપટ્ટીથી પાસ કરેલી પરીક્ષાઓથી કંઈ પ્રાપ્ત થતું નથી. સમયની બધી બલિહારી છે. આજથી ચાલીસ કે પચાસ વર્ષ પહેલાં હતું તેવું શિક્ષણ હવે ક્યાં છે? અને હોઈ પણ ના શકે. ગુરુજનો અને વિદ્યાર્થીઓની ગુણવત્તામાં ભયાનક પરિવર્તન આવી જ ગયું છે. શિક્ષણ મળે તો ધન્ય થવાય, કેળવણી મળે તો જીવન તરીકે જવાય પણ માત્ર ઓપ્યારિકતાઓથી કશું મળતું નથી. તાજેતરમાં રિજર્વ બેન્કની સમીક્ષાવાળા આંકડાઓ જાણવા મળ્યા તો ખબર પડી કે હવે બેન્કોની એજ્યુકેશન લોન્સ પણ નોન પરફોર્મિંગ એસેટ બની રહી છે. પ્રાથમિકતા પ્રાપ્ત ભોજ હેઠળ શિક્ષણની લોન આવે છે. જે મૂળ તો રિજર્વ બેન્ક દ્વારા જ શરૂ કરવામાં આવેલ છે. ઉચ્ચ કે ઉચ્ચતર શિક્ષણમાં નાણાંના અભાવે ગરીબ યા પછાત બાળકોનું ભાવિ ના બગડે તેવા મૂળભૂત ઉદ્દેશથી તે શરૂ કરવામાં આવી અને બધી જ બેન્કો શિક્ષણ લોન મંજૂર કરતી જ હોય છે. એજ્યુકેશન લોન એ કોઈ વ્યાપારિક કે ઓઢિયોલક યા કૃષિ પ્રવૃત્તિ સાથે સંલગ્ન પ્રોડક્ટ નથી. તેમ છતાં આ પ્રકારની લોન એનપીએ થવા લાગી. ઉપરાંત એનું સ્તર વધતું જાય છે.